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Félévre — — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K
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HÖLGYEINKHEZ!
A németek azzal a szóval in­

dultak a háborúba, hogy: 
„durchhalten!“ Értelme annak 
az, hogy bármi történjék is, szí­
vósan kell megmaradni és kitar­
tani a kitűzött cél mdllett.

Tehát nem elég a magyar ro­
ham, az első lendület, a melynek 
senki sem tud ellentállni, hanem 
ahoz a kitartás ép oly nagy je­
lentőségű erénye is szükséges.

Megtanultuk az utóbbit is. A 
Strypa mellett lefolyt újévi be­
törési kísérlet fényesen beigazol­
ta, hogy: „nem az a legény, aki 
üti, hanem a ki állja.“ A magyar 
nemcsak előre tud rohanni ha­
lálmegvetéssel, de védekezése is 
olyan, mint a kitanult párbajhő­
sé, aki fölényes gesztussal enge­
di az újonc krakélert a kard pen­
géjébe beleszaladni.

A kettős tulajdonság, a német 
és magyar harci erény, vállvet- 
vetve, testvéries szövetkezésben 
járja a végleges győzelem felé 
vezető ösvényt. Nehéz ut, sok 
az akadály, noha menetközben 
már rá hágtunk a „három kirá­
lyok“ nyakára és a kitűnő angol 
gentleman oda jutott, hogy 
öregeink háta, asszonyaink 
szoknyája és csecsemőink pe­
lenkája megé búvik, midőn eze­
ket óhajtaná az éhhalál felidézé­
se által védőpajzsul felhasznál­
ni. De hát mindennek megtalál­
tuk ellenszerét és ha a fenekedő 
ententecal szemben mi marad­
tunk a nagy verekedés győzte­
sei akkor, amikor ketten vol­
tunk: vájjon lehet-e kétség az 
iránt, hogy mi maradunk a vég­
legesen győzők akkor, amikor 
már négyre szaporodtunk?

Tehát még sok tennivaló akad 
a harctéren. Ott leszünk és mi­
enk lesz a diadal. És megérjük a 
béke szent időszakát is.

Éhez azonban a front megetti 
szívós munka szükséges. Nem­
csak a katona, de a békés pol­
gár is küzdjön. Nemcsak a férfi, 
de a nő is, mint az egyéni ház­
tartás vezetője és együttesen, 
mint az összes háztartás letéte­
ményese, vegye ki komolyan a 
maga részét a kínálkozó nemze­
ti és fenséges munkából.

A hozzáértők megállapították, 
hogy diszázsiónk egyik okát ke­
reskedelmünk passzív mérlege 
képezi. — Ebben nagy szerepet 
játszik a gyémánt, az ékszer, a 
pipere, a csemege, a szövet, a 
virág és általában mindaz, ami a 
semleges államokon keresztül 
Francia-, Angol- és Olaszor­
szágból mégis megtalálja a ma­
ga útját mifelénk. Vesztünk az 
által, hogy a mi koronánk törvé­
nyes értékét a diszázsió össze­
gével megtoldjuk, vesztünk az 
által, hogy a pénzt kimenni en­
gedjük s vesztünk az által, 
hogy a semleges országon való 
közvetítés költségeit is meg kell 
fizetnünk és vesztünk azáltal, 
hogy az ellenség elől piacunkat 
el nem zárjuk. Pedig miről van 
szó? Arról, hogy a mi derék asz- 
szonynépünk azon időre, amig a 
háború tart, ne törje magát az 
angol gyémánt, a párisi ékszer, 
a francia pipere, az olasz déli 
gyümölcs, az angol ruhaszövet, 
az olasz virág és több eféle után. 
Mégha életkérdés lenne is, amint 
nem az, még akkor is mérsékel­
ni kellene ez irányú igényeinket, 
hát még akkor, midőn ezen fény­
űzés! cikkek nagy része nélkül 
egészen jól ellehetünk és midőn 
a többit a magunk gyártmányai­
val egész jól helyettesíthetjük.

Ki kell adni a jelszót, hogy „le 
a francia, angol és olasz áru­
val!“ Amily szívóssággal és

ügyességgel tudják hölgyeink 
valamely jabot vagy plissé ere­
detét megállapítani, ép oly biz­
tosan rájönnek arra is, hogy a 
megvásárlandó ruha, szőrme, 
ékszer, pipere, déli gyümölcs, 
szövet, virág nem-e ellensége­
inktől került-e hozzánk? — Ha 
igen, akkor semmi áron se vásá­
rolják. Csak egy-két esetben ta­
pasztalja a közvetítő közeg azt, 
hogy az ellenséges áru nyakán 
marad, dehogy fog az többet 
ilyen kockázatba belemenni. — 
Azonban ez a vizsgálat, mely az 
áru eredetére vonatkozik, le­
gyen komoly és a kitűzött cél­
hoz méltó. Ne higyjük el azt, a 
mit hinni oly jól esnék. Ha az 
eladó -—- ezen áramlat tudatá­
ban — azt fogja az árura mon­
dani, hogy a narancs a bártfai 
fenyvesekben termett, hogy a 
gyémántot a nyiri homokbuc­
kákból ásták, hogy a szövet a 
varottasok szövőszékén termett, 
hogy a sealskin a mi ravasz gö­
rényünk és a taupe szinti nyak­
védő a mi jámbor vakondakunk 
bőréből került ki, hogy az olasz 
rózsa és szekfű a Kárpátok hó­
mezőin nőtt ilyen szépre: azt 
nem. kell mindjárt igaznak ven­
ni. Tömörüljenek hölgyeink egy­
letté, melynek jelszava az le­
gyen, hogy: Csak honi terméke­
ket viseljünk és használjunk! — 
Volt idő, midőn a magyar vise­
let renaissance-a lázba hozta az 
országot. A pruszlik, a párta, a 
mente, a babos ruha járta 1861- 
ben és minő szépek voltak azok­
ban az akkori asszonyok és leá­
nyok! Vájjon mi baja esnék tőle 
a világnak, hogy addig, amig az 
általános békés forgalom helyre 
nem áll — a magyar ruhát leg­
alább ünneplőnek visszaállíta­
nék. Ezzel már elérnénk annyit, 
hogy az u. n. parádés kiruházá- 
sok nem vinnék külföldre a 
pénzt, mig a mindennapit — hi­

szen ez a szokás — már a ma­
gunk helybéli körzetében tud- 
nók előállitani.

Azután meg t. hölgyeim, en­
gedjünk kicsit a divatból is. Mi­
kor a bőr olyan ritka és drága, 
mint most, akkor nem muszáj 
éppen a bokorugró francia szok­
nya által előirt magas cipellőt 
viselni. -— Még két év előtt az 
ájour harisnya és félcipő járfö 
csikorgós hidegben is. Hát azóta 
úgy lehűlt a mi hölgyeink vére, 
hogy most már lábszárvédőre 
van szükség? Talán tiz év előtt, 
— midőn a cviklibe szabott szok­
nyák járták — nagyon megfe­
lelt a sokkal kevesebb bőrt 
emésztő egész cipő! Miért ne 
lehetne most azzal szintén be­
érni?

De változtassunk a konyhán 
is. Ma minden ember kezet sző­
rit magával, ha két hústalan na­
pot élt át. Valóságos lemondási 
domborít ki embertársa előtt. —~ 
Pedig igen jól meg lehet lenifi 
hús nélkül is. Példák a vegetá­
riánusok, akik ép oly erősek 
munkaképesek, mint a húsevőig 
kevésbé idegesek és sokkal cse­
kélyebb izzadmányt visznek á 
karlsbadi vizekhez, tehát nem is 
oly köszvényesek. Nem mond­
juk, hogy teljesen meg kell válrfi 
a húsféléktől, de legalább a je­
lenlegi fogyasztást; (felére kell 
redukálni. Ha más haszna nem 
.lenne, mint az, hogy rögtön of- 
csóbb lesz a hús ára, hogy mar­
haállományunk egy év alatt 
helyreáll, hogy a nagyobb kíná­
lat folytán a hús minősége meg­
javul és hogy a köszvény gyé­
rebb lesz: akkor is meg kellené 
tennünk.

Végül szenteljünk egy kis fá­
radtságot a zöldségtermelésnek 
is. Ismerünk nagyon előkelő höl­
gyeket, akiknek kertjük az a két 
ládikó föld, amit hol az ablak­
ban, hol az ajtó előtt tartogat-

Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózsi
dalestélye, február 14-én. legyek Trlllhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2,1,1.50 kor.
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nak, hogy az egyikben „Schnitt­
ling“, a másikban „petrezse­
lyem“ mindig frissen teremjen a 
konyha számára. Akinek a leg­
kisebb terület áll rendelkezésére, 
az ne sajnálja a fáradtságot, a 
mely a megmunkálással jár. A 
háztartás szükséglete zöldségek­
ben mindig kikerül belőle. — Ez 
pedig gazdaságosságot és egyéb 
egészséges szórakozást jelent.

Hölgyeink! Jóakaratukba 
ajánljuk az elmondottakat.

Dr. Gencsi Samu.

Usxtkészletek összeírása.

A legfiatalabb 
miskolczi 
katonák.

Sorozni fogj ik a tizennyolc 
éveseket.

(A Reggel tudósítójától.) Még 
a múlt év tavaszán hozott a kép­
viselőház egy törvényt, melynek 
alapján a népfelkelői korhatárt 
kiterjesztették a 18 és 43—50 
éves férfiakra is.

A törvény alapján he is soroz­
ták a legfiatalabb és legidősebb 
népfelkelőket, akik közül azon­
ban csalt a tizennyolc éveseket 
vonultatták be november 15-én s 
már egy részük a harctereken is 
van.

Január elsejével azonban uj 
tizennyolc éves korosztály kezdő­
dött: az 1898. évfolyambeliek, a 
kik a katonai évszámítás szerint 
már 18 évesek. A törvény meg 
van már a 18 évesek sorozásáról, 
csak alkalmazni kehi.

A honvédelmi minisztérium 
már meg is tette a szükséges in­
tézkedésekéit1 erre vonatkozólag, 
így utasította a vidéki városok 
katonaügyosztályait, hogy állít­
sák össze az 1898. évfolyambeliek 
-lajstromát. A katonaügyosztá­
lyok már utasították is az anya­
könyvi hivatalokat, hogy ál lit- 
tsák össze a most 18 évesek név­
jegyzékét, hogy a jelentkezéseket 
ellenőrizhessék.

A 18 éveseket, valószínűleg a 
jövő hónapban fogják sorozni 
Miskolczon.

PLATINÄ
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTE.'HNIKUS

modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Miskolczon, Csabai-ka­
pu 2„ mindszenti templom mellett.

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyel tanít 
Havduné Sinkmann Dóra, Kont- 
ntca 14. (Ezelőtt Schweitzer-is- 
kola.) 21

A m. kir. minisztériumnak a 
liszt- és kenyérfogyasztás tár­
gyában 4586—1915. M. E. szám 
alatt kiadott rendeleté alapján 
elrendelem, hogy az összes liszt­
es gabonakészletek, melyek Mis- 
kolcz thjf. város egész területén 
bárkinek tulajdonában vannak, 
1916. évi január hó 26-án össze- 
irassanak.---------------------

A liszt- és gabonakészletek 
öszeirására szolgáló nyomtatvár- 
nyokat az ezzel megbízottak ja­
nuár hó 24 és 25. napj ín minden 
lakásban (intézetben., üzletben) 
kézbesíteni fogják.

Amennyiben valamely lakás, 
intézet, vagy üzlet összeírás! ivét 
f. hó 25-ig meg nem kapná, az 
ilyen háztatás, intézet, vagy üz­
let feje a v. főjegyzői hivatalból 
a hiányzó összeír isi ivet f. hó 
26-án tartozk beszerezni.

Minden háztartás (intézet, üz­
let) feje tartozik az összeíró ív­
nek minden pontját a január hó 
26-iIíi állapotnak megfelelői eg 
lelkiismeretesen kitölteni, akár 
van készlete, akár nincs, tekintet 
nélkül arra, how hatósági liszt- 
és kenyérjegyre igényt tart-e, 
vagy sem. A bejelentési kötele­
zettséget nem szünteti meg az a 
körülmény sem, hogy az illető 
családfő, intézet vagy üzlet feje 
már -előzetesen megtette bejelen­
tését. Az összeíró ív kitöltésére 
that minden háztartás, intézet, 
üzlet feje kivétel nélkül köteles, 
de egyúttal jól felfogott érdeké­
ben is áll mindenkinek az össze­
író iv pontos kitöltése, mert az 
ez idő szerint városunkba ér­
vényben levő lisztigazolványok 
és kény ér jegyek érvénye a köze­
li napokban meg fognak szűnni s 
a készlettel nem rendelkező ház­
tartások, intézetek, üzletek, liszt­
es kenyérszükségleteinek beszer­
zéséhez használható újabb liszt­
es kenyérjegyek kiadása ezen 
mostan összerás alapján fog 
eszközöltetn, aki tehát a most 
kiadott összeíró ivet ki nem tölti, 
az újabb utalványjegyek(kiadá­
sánál figyelembe vehető nem 
lesz s igy a liszt- és kenyér jegy 
nélkül mariad. A bevallások he­
lyességét a rendőrség és a m. 
kir. pénzügyőrség közegei ellen­
őrizni fogják.

A megbízottak január 27-én 
jelentkezni fognak az összeír» 
ivek összegyűjtése, esetleg, az Ír­
ni nem tudók összeíró ivének 
kitöltése végett, amennyiben ez 
valamely háztartásban, intézet­
ben vagy üzletben meg nem.tör­
ténnék, az ilyen háztartás,^ inté­
zet vagy üzlet feje összeíró .ivét 
f. hó 28-án a városi főjegyzői hi­
vatalba beszolgáltatni tartozik.

Albérlők, akik külön háztar­
tást vezetnek (külön főznek)., kü­
lön összeíró ivet állítanak ki, oly 
albérlők és áwrajárók ellenben, 
akik nem vezetnek háztartást, a 
főbérfő összeíró ivén írandók 
össze, de esetleges lisztkészletük 
szintén feltüntetendő.

Üzletekben, melyek lisztnek 
feldogozásával vagv forgalomba- 
hozatalával foglalkoznak, mint 
pl. pékek, cukrászok stb., az üz­
leti célokra szolgáló lisztkészlet 
az összeiró iv 6-ik rovatában 
pontosan kimutatandó, még pe­
dig az illető kereskedő magán­
háztartásának céljaira szolgáló 
készlettől elkülönítve.

Intézetek (pl. kórházak, árva­

házak, intemátusok stb.) egy 
összeiró ivén veendők feles ez 
esetben az intézetben elhelye­
zet intézeti tagokat (pl. kórházi 
betegieket, árvaházi növendéke­
ket) nem kell külön név szerint 
felsorolni, hanem elegendő pusz­
tán számuknak feltüntetése. Az 
intézeti épületekben levő magán­
lakásokról azonban, mint pl. 
igazgatói, gondnoki, orvosi, szol­
gai stb. lakás, külön összeiró ivet 
kell kiállítani, amelyen csakis az 
illető magánháztartáshoz tartozó 
egyének és ezeknek saját liszt­
készletei mutatandók ki.

Szálodákban csakis ezeknek 
benlakó alkalmazottai, továbbá a 
szállodában állandó lakást bérlő 
családtagjai írandók össze. Át­
utazó idegenek az összeírásba 
nem veendők fel.

Katonai épületekben, amelyek 
állandóan katonai célokra szol­
gálnak, összeiró ivek nem osztat­
nak ki. Oly polgári jellegű épü­
letekben azonban, melyek csak a 
háború tartamára, tehát csak 
ideiglenesen szolgálnak katonai 
célokra, mint p. o. katonai kise­
gítő kórházzá, vagy laktanyává 
átalakított iskola, vagy más épü­
letek, csakis az ezen épületekben 
lakó polgári egyének (p. o. a most 
is benlakó iskola igazgató, gond­
nok stb.) részére osztatnak ki 
összeiró ivek, az ott elhelyezett 
katonai népesség (katonák, bete­
gek stb.) részére ellenben nem.

Büntető határozatok:
Aki a fenti rendelkezéseket 

megszegi, továbbá, aki a hatósá­
got hamis adatok bevallásával 
félrevezeti vagy az adatok beval­
lását megtagadja, az, amennyi­
ben cselekménye súlyosabb bün­
tető rendelkezés alá nem esik — 
a. fent hivatkozót miniszteri ren­
delet 10. szakasza értelmében 
kihágást követ el és az 1915. évi 
L. t.-cz. 9. szakasza értelmében 
két hónapig! terjedhető elzárás­
sal és 600 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel bűntettetik.

Misből ez-, 1916. évi január 22. 
Dr. Nagy Ferenez, polgármester.

Megcsappant 
az építkezések száma 

Miskolczoe»
(A Reggel tudósítójától.) Tud­

tuk, hogy az elmúlt évben, mely. 
már teljességben háborús eszten­
dő vöd, lényegesen leapadt az 
építkezések száma Miskolczon, 
de hogv ennyire szünetelt az 
építkezés, mint azt. most a sta­
tisztika mutatja, arra nem gon­
doltunk.

Az 1914. évben, melynek na­
gyobb felében már dühöngött a 
bábom, melv munkásaink szine- 
javát szólította el az építkezések­
től, mégis hatvanba rom építési 
engedélyit adtak ki, ezek között 2 
kétemeletes és 4 egyemeletes ház 
építésére, de az elmúlt 1915. esz­
tendőben már csak alig, kilencz 
építkezés indult meg, valameny- 
nvi földszintes épület.

Fm1 kezesi tekintetben tehát 
nagy restanciába jutottunk és 
ezen hátralékos építkezésekre 
már esak a háború után lehet 
gondolni, mert most, amíg dü­
höng a bábom, munkaerő és 
anvag hiányában semmiféle épít­
kezésre gondolni nem lehet.

HÍREK.
— Házasság. Tegnap házassá­

got kötöttek Czelláitb Ida urle- 
ány és dr. ötvös Jenő orvos. Ta­
nuk voltak: dr. Putnoki Béiá 
ügyvéd és dr. Gerzson István oi 
vos.

— A vak katonáknak. Nem­
kin Anitái 5 koronát adományo­
zott A Reggel utján a vak kato­
nák javára. Az adományt rendel­
tetési helyére juttatjuk.

— Apor Oszkár temetése. A 
Toronyinál hősi halált, halt Apor 
Oszkár 65-ik gyalogezredbeá 
hadnagyot családja hazahozatta 
és Budapesten temette ti el. — 
Apor, mint mérnök, hosszabb 
ideig tartózkodott Miskolczon és 
itt általános rokonszenvmek ör­
vendett.

— Kitüntetés. A hivatalos lap 
közlése szerint a király megpa­
rancsolta, hogy Losonczi Los- 
sonczy István 14-ik huszárezred­
beli századosnak, az ellenséggel 
szemben tanúsított vitéz maga­
tartásáért a legfelső dicsérő el­
ismerés újólag tudtul adassák. A 
kitüntetett huszártiszt, aki fia 
Lossonczy István kúriai bírónak, 
már egyszer részesült a király, 
dicsérő elismerésében (signum 
laudis.) Első kitüntetése óta is­
mét több ütközetben vett részt, 
bátorságával mindenkor példát 
ad katonáinak. Erélyes katonai 
erényeknek megérmedelt jutal­
ma az újabb királyi kitüntetés.

— Miskolezfalva. Miskolcz- 
fnlva javára ujabban a követke­
ző adományok érkeztek a polgár- 
mesteri hivatalhoz: A felső-mis- 
kolczi diai- és önképzőkör 55 ko­
rona, Miskolczi ref. női fellér- 
egylet 300 korona.

— Keresnek egv szökött kato­
nát. Tóth Imre cs. és kir. 34-ilt 
gyalogezred 11. századbeli gya­
logos Miskolczról, született 1891., 
atyja Tóth Ferenez, anyja Juli­
anna, vallása ev. ref., nőtlen, fog­
lalkozása géplakatos Diósgyőr­
ben, termete magas, szeme bar­
na, arca hosszas, szája rendes ha­
ja és bajusza szőke, beszél és ir 
magyarul. Nevezett 1915. év de­
cemberében Stryjben, az őt kisé­
rő őrségtől megszökött. Az ösz- 
szes parancsnokságok, bíróságok 
és rendőrhatóságok meeker estet­
nek, nevezett terheltet, feltalálás 
esetén a cs. és kir. katonai bíró­
ság szállásmester osztag .9. szám. 
Tábori posta 164 sz. bekísérendő.

— A vaj ára. A Városi Közélel­
mezési Váíalat raktáron levő vaj- 
készlete elfogyot s miután újab­
ban a vajat: már sokkal drágáb­
ban lehetett beszerezni, a vaj 
árát kilogramonként 8 koronára 
volt kénytelen felemelni. Ez az 
ár más városok áraihoz képest 
még mindig alacsony, mert ak­
kor, amikor Miskolczon 7 korona 
20 fillér volt a vaj ára, másutt 
9—10 koronáért árusították, most 
pedig jóval drágábban.

A Miskolczi Nemzeti Színházhoz

színházi szólna 
felvétetik.
Jelentkezni I* hét 

a színházi Irodában.
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Megcáfolt entente hatugságok Montenegro
kapitulációjáról.

Konstantin görög király az entente ellen.

Felrobbantott német lövésxérkok.
Berlin, január 22. A nagy fő- 

ha disz állás közli: Nyugati had­
színtér: Ypern tői délkeletre egy, 
aknával az ellenséges árkokat 70 
méter szélességben szétrom hol­
tuk. Az ellenség a Mosel és a Vo- 
gezek közti állásainkat, valamint 
arcvonalunk mögött számos he­

lyiséget, eredménytelenül ágya­
zott.

Keleti hadszíntér: Smorgon. és 
Dünaburg között tüzérségi harc 
volt.

Balkáni hadszíntér: Semmi új­
ság. (Min. sajtóoszt.)

At oroszok újra támadnak 
a besszaréblal fronton.

Budapest, január 22. (Hivata­
los.) Orosz hadszíntér: Tegnap 
az egész északkeleti arcvonalon 
ágyuharcok voltak. Volhyniában, 
Bereslyanin ál, csapataink: orosz 
portyázó különitményeket visz- 
szavetettek. Az ellenség ma reg­
gel a besszarábiai frontunk egyes 
részei ellen újból támadásba 
kezdett, de visszavertük.

Folyamatban Montenegró 
fegyverletétele

Csapataink megkezdték etőnyomulSsukat 
az wsza«g belsejében.

Budapest, január 22. (Hivata­
los.) Délkeleti hadszíntér: A 
montenegrói hadsereg fegyverle­
tétele, amely a további béke t ár­
gyalások előfeltétele, folyamat­
ban van. Az osztrák-magyar csa­
patok e célból minden ellenséges­
kedéssel felhagyva, megkezdték 
előnyomulásukat az ország belse­
jébe. A montenegrói katonák, a 
hol osztagainkkal találkoznak, 
fegyvereiket tartoznak letenni s 
ha ez ellenállás nélkül történik, 
illetőségi helyeiken megfelelő 
felügyeltet alatt, foglalkozásuk­

hoz visszatérhetnek, aki ellentál- 
list tanúsít-, az erőszakkal le- 
fegyvereztetik és hadi fogságba 
jut. Ez a megoldás, amely úgy a 
katonai indokoknak, mint az or­
szág és lakosság sajátosságainak 
is megfelel, alkalmas arra, hogy 
a háború által hosszú évek óta 
sújtott Montenegrónak békéjét a 
legrövidebb idő alatt visszaadja. 
A montenegrói főparancsnokság 
ilyen értelemben értesitetett. Hö- 
fer, altábornagy. (Min. sajtóosz­
tály.)

Entente hasustlgok Montenegróról
Megcáfolt híresztelések a harc ujrafelvé'eléről.

Budapest, január 22. A sajtó- 
szallasrol jelentik: Montenegró 
fegyverletétele körüli nehézsége- 
két az entente körök kiélezték, 
kihasználták és úgy tüntetik fel, 
mintha Montenegró újra felvette 
volna a harcot, holott ez valót­
lan. A közel jövő események iga­
zolni fogják, hogy helyzetünk fé­
nyesebb,_ mint valaha.

Bécs, január 22. Rómából és 
Londonból tegnap kalandos hí­
reket terjesztettek, amelyek sze­
rint a montenegrói király csapa­
tai lázadása miatt kénytelen volt 
a kapitulációt visszavonni és két 
fiával a hadsereg élére állva, fel­
hívta az entente-ot, hogy legyen 
segítségére. Mértékadó körökben 
ezt a hirt hazugságnak bélyeg­
zik, amelynek semmi alapja nin­
csen. Montenegró fegyverletétele 
akadálytalanul folyik és Monte­

negró lakossága teljesen meg van 
•elégedve azzal a körülménynyel, 
hogy a haszontalan vérontás vé­
gei. ért.

Paris, január 22. Nikita csapa­
tainál Podgoricában tartózkodik.

Elentétek Anglia és 
Oroszország között

Stockholm, január 22. A péter- 
vári mérvadó körök véleménye 
szerint Anglia a védkötelezettség 
behozatalával nem teljesítette 
azt a kötelességét, melyet Orosz­
ország megérdemelt volna. — 
Beckendorf londoni orosz nagy­
követ eme nézetét közölte az an­
gol kormánynyal, ami miatt An­
glia és Oroszország között fe­
szültté vált a viszony.

A görög király szenzációs 
nyilatkozata.

Megbéiyegzl az entente!.

Olasz hadszíntér: Az olasz tü­
zérségi tevékenysége tegnap a 
tengermelléki harovonalan és a 
Dolomit larcvonal több szakaszán 
élénkebb volt, mint az utóbbi na­
pokban. Rivát is újból nehéz 
ágyukból bombázták. Höfer, al­
tábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Rotterdam, január 22. Az As­
sociated Press tudósítója előtt 
Konstantin görög király rendkí­
vül érdekes nyilatkozatot tett. A 
király maga hivatta magához a 
hírlapiról és nagy felháborodás­
sal ecsetelte az ententenak Gö­
rögországgal szemben tanúsított 
lialiatlan fenliéjázását és a legri­
degebb erőszak eszközeit. A ki­
rály nyilatkozata igy hangzik:

—- A legtisztább képtelenség 
volna, ha Anglia és Franciaor­
szág a Belgium és Luxemburg 
megsértése ellen szót emelnének, 
azok után, amit velem tettek. — 
Mindent megkíséreltem, hogy az 
entente sajtója utján hozzam 
nyilvánosságra Görögország sé­
relmeit., azonban csupán az Unia 
sajtója az egyetlen fórum, a 
mely nyitva áll előttem. Az en­
tente megszállta Imbrost, Lem- 
nost, Mitilénét, Castellorizót, 
Korfut', Szaibnikit, a Kalkidike 
félszigetet és Makedónia nagy 
részét. Mit jelent az az Ígéretük, 
hogy a háború után kárpótolni 
fognak bennünket. Nem téríthe­
tik meg népeim szenvedéseit. — 
Miért robbantották fel a demir- 
his'szári hidat, amelvlyel két mil­
lió dartihma kárt okoztak? Miért 
robbantották fel, amikor ezáltal 
.ehetetlenné tették a Keletmake- 
dóniai csapatok élelmezését. — 
Miért kellett a hidat a levegőbe 
röpíteni, amikor ellenség nem 
volt a közelben, a bid pedig alá 
volt aknázva és bármelyik pilla­
natban fel lehetett robbantani. 
Miért szállották meg Korfut, a 
mikor a szerbeket könnyebben 
szállíthatták volna Albániába. 
Talán az olaszok a kolerától fél­
tek, azt hiszik, hogy Görögor­
szágnak a kolerától nem kell 
tarba ni a. Dacára annak, hogy 
2000 font jutalmat tűzött ki az 
entente, hogv Görögországban 
rémet, tengeralattjárók számára 
éniterí támpontokat fedezzenek 
fel, ilyeneket nem találtak. — Az 
entente cselekedetei nem egye­
bek, mint hibák halmazatai Min­
den kísérletük bálid ütött ki es 
most minden hibáinkat Görögor­
szágra akarják hárítani. Mi fi­
gyelmeztettük őket a Gallipoli 
kudarcra, de ők folytattak. Fi­
gyelmeztettük arra is, hogv az 
osztrák-ma gvar csapiatok Szer­
bín' szét fogják morzsolni. Most 
Görögország ebem fordulnak, 
mint indulatos értelmetlen gyer­
mekek és ezáltal elvesztették Gö­
rögország rokonszonvének min­
den előnveit. Ha eddig a görögök 
80 százaléka entente-párti volt,

ma 20 százaléka sem mozdítaná 
meg a kezét, hogy az entente se­
gítségére legyen.

Merénylet a balkáni 
vonat ellen.

Szófia, január 22. Tegnapelőtt 
este a Berlin—balkáni vonat el­
len a Pirot—nisi szakaszom me­
rényletet követtek el. A Szveti- 
peiár és Ticsevó falvak között 
egy hegyszoros mögül több lö­
vést tettek a vonatra. Csaprasi- 
kow kormányzó azonnal megálli­
tatta a vonatot és elrendelte a 
szükséges intézkedéseket. A ka­
tonai hatóság szigorú vizsgálatot 
indított, amelynek eredményétől 
függ a vonat mentén levő faiVak 
megbüntet és én ek szigor us ága.

Béke mozgalmak 
Londonban

Paris, január 22. A Havas-ügy­
nökség jeiénti Londonból: Egy 
evangélikus templomban gyűlést 
tartottalt a béke mellett, de a 
résztvevők nem voltak egy néze­
ten. Nasrv konfliktus támadt és a 
gyűlés határozathozatal nélkül 
oszlott szét.

London, január 22. A Reuter- 
ügynökség jelien ti: A Cityben 
kisebb töredékek hékepropagain- 
dát akartak csinálni, de a hábo- 
ruspártiak megzavarták őket.

GioMtti redlvlvus.
Lugíinó, január 22. A Corriera 

dell a Sera jeleníti: Giolitti feb- 
ruát végén visszatér Rómába, 
hogy részt vegyen a képviselő­
ház márciusi elején meginduló 
munkáj ában.

Orosz csftpatössz«- 
vonás a besszaréblal 

határon.
Bukarest, január 22. Utazók 

•beszélik, hogy az oroszok a besz- 
arábiai határon újabban nagy 
készülődéseket folytatnak. — 
Odessza irányából naponta ren­
geteg csapatot szállítanak te 
északbesszar ábiai határra.
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SZÍNHÁZ.
Heti műsori

Vasárnap délután: Palika. 
Vasárnap este: Bíboros.
Hétfő: Leányvásár.
Kedd: Vasgyáros.
Szerda: Tökéletes asszony. 
Csütörtök: Madonna rózsája. 
Péntek: Madonna rózsája.

— Palika. Gábor Andor nagyi 
sikert aratót darabja mérsékelt 
helyárakkal vasárnap délután ke­
rül’szinre a címszerepben Fenyő 
Emillel. A többi főbb szerepeket 
Erdődy, Vajda, Klenovits, Nicz- 
kyné, Endrei, Zsoldos, Sebes­
tyén, Császár jálszszák.

— A Színházi Újság legújabb 
száma a következő tartalommal 
jelent meg: Klenovits György 
(fénykép) A Madonna rózsája. 
Színházi pletykák. A színésznő 
kis leánya. Katonazenekar. Szó­
rejtvény (vers). Tarkaságok. — 
Felvonásközben, Bíboros. Szé- 
kelyhidy- Tarnay- Koller- hang­
verseny. Társadalom. Üzenet 
(vers). Halló! Mi újság? Sebes­
tyén és az 50 korona. Nomen est 
omen. Mozi krónika. Szépség- és 
kedvencverseny.

Be kell jifeűteni a 
a pamut és »yapju

árut.
Balogh Zoltán In-főkapitány, 

alábbi (hirdetményt adta ki:
Közhírré teszem, hogv a m. 

kir. Minisztériumnak 4590. és 
4591—1916. M. E. számú rendele­
té értelmében a pamutáru, fél- 
gyapju és tiszta g-apju férfi al- 
surulia készletek, pamutfonalak, 
stb. bejelentendők.

Készletbejelentés tárgyai a 
tisztán pamutfonálból vagy ve­
gyesen pamut és lenfonóiból ké­
szült következő szövött és köt­
szövött áruk:

a) a katonai igazgatás előírása 
szerint készült pamutszövetek;

b) más oly pamutszövetek, me­
lyek az angol 60 finomsági szám­
nál vastagabb fonalból készül­
tek, kivévén a bútor és függöny- 
szöve eket, függönyöket, csipké­
ket, tül ökét és hímzéseket;

c) pamutból kötött vagy köt- 
szövött kész férfi alsóruha, vala­
mint pamutból szőtt, vagv köt- 
szövött, kelméből előállított kész 
férfi alsóruha;

d) mindenmás pamutszövetből
készült konfekcionált cikk, mely 
katonai céloknak szolgál, ugiy- 
nxint egyenroháik, ágynemű ek, 
(lepedők, szalmazsákok,^ fej pár­
nák), hátizsákok, kenyérzsákok, 
sátorlapok, nyakvédők, haskötők 
baslikik, köperszalagok, cipőhu- 
zó szalagok, stb. a feldolgozás 
mindem szakában; .............

e) lepedőv ázou, törülközők, 
zsebkendők, szalmazsákok^ szö­
vetek, szürőkendők és présken­
dők;

f) nyers és fehérített pamut- 
watlta és pamutból készített; más 
egészségügyi cikkek; __

g) pamutvarróeérnák.
A készletbejelentés kötelezett­

sége kiterjed továbbá a félgyap- 
ju vagy tiszta gyapjufonalakból 
kötött vagy kötszövött kész fér­
fi alsóruhára, valamint a szövött 
vagy kötszövött ilyen kelméből 
készült férfi alsóruhára is.

Mindazok a szemléyek, cégek,

egyesületék és önkormányzati- 
testületek, melyek a felsorolt 
árukat iparszerben vagy köz­
hasznú óéiba előállítják, felhasz­
nálják, feldolgozzák vagy őrizet­
ben tartják, kötelesek az ily] 
árukról 1916. évi január 31-én 
üzemükben vagy raktárukban le­
vő készletet a Pamutközponttól 
beszerzendő űrlapokon legkésőbb 
1916 február 11. napjáig a Ma­
gvar és Osztrák Pamutközpont 
utján (Budapest, V., Zrinyi-utca 
1. szám.) a kereskedelemügyi mi­
nisztériumnak bejelenteni. Nem 
kötelesek készleteiket bejelenteni 
azok, kiknek készlete valameny- 
nvi üzemi telepükön és raktáruk­
ban együttvéve kevesebb mint 
10,000 méter bejelentendő szövet 
vagy 500 drb bejelentendő kon­
fekcionált cikk, ha a készlet kü­
lönböző fajtájú áruból ául, egy­
fajtája árunál pedig kevesebb, 
mint .1000 méter, illetőleg 300 da­
rab.

Továbbá mindazok, akik nyers 
fehérített, festett pamutot, pa­
mut hulladékot, effiloché és mű- 
pamutot felhasználnak, feldol­
goznak, előálltának vagy őrizet­
ben tartanak, kötelesek az ilyen 
árukból 1915 december 31. nap­
ján üzemükben és raktárukban 
levő készleteket 1916. évi január 
hó 11. napjáig az alábbi rendel­
kezések szerint a Magyar és Osz­
trák Pamutközpont utján (Bu­
dapest, V., Zrinyi-utca 1. szám) 
a keresk. minisztériumnak beje­
lenteni.

Az 1916. évi február hónapjá­
tól kezdve a készleteket minden 
hónapban a hónap 1. napján volt 
állanot szerint legkésőbb a hó 11. 
napjáig ugyanúgy be kell jelen­
teni.

Aki a rendelet intézkedéseit 
megszegi, kihágást követ ef és 2 
hónapig terjedhető elzárással és 
600 koronáig terjedhető pénzbii- 
tetéssel büntetendő.

A szükséges felvilágosításokat 
a bejelentő hivatalban Sándor 
János il'ögalmazó^adjajmeg^^

fipfé Mi«3eié$ek
10 ütőig ?íH«r mind un további **6 6 <1U6t.

Apróhirdetéseket csak előteses ‘uetés 
me'lctt közlünk. ^

Magányos úrhoz vagy úrnőhöz 
házvezetőnőnek ajáníllkozak 17 
éves úri leány. Leveleket „Eleo­
nóra“ jeligére a kiadóban.___ 47

Kiadó lakás. Bútorozott szoba, 
külön bejárattal a Weidlieh-ucl- 
var félemeletén' azommail kiadó. 
Felvilágosítást nyújt a Weidlich, 
udvair házfelügyelője, ,______

Könyveléshez és irodai mun­
kákhoz értő egyén bármily meg­
felelő állást keres. Megkeresése­
ket „fűszer-, liszt-, terményszak- 
inabeli“ jeligére a kiadóhivatal- 
ba kér.___________________ 50

Egy két szoba és mellékhelyit 
ségekbői álló udvari lakás azon­
nal kiadó. Széchenyi-u.107.__ 51

Kevéssé használt zongorát ke­
resek megvételre. Ajánlatokat az 
ár megjelölésével a kiadóba ké­
rek. ________________ ____ 52

Több évi irodai «»»fakorlattal
biró perfekt magyar-német iro­
distanő alkalmazást keres. Cim a 
kiadóban.__________________ 53

Eladó prima vadász felszere­
lés egy kitűnő, nagy fajta vizs­
lával és egv alig használt 1 -ék- 
pár Tetemvár 7. 54

APOLLO
■S|f »ZflASXlNfetZ
WEIDLICH PHLOTH

TELEFON e-ie.

Január 21-én, 22-én ée 23-án:

A poklon Is át.
Izgalmaim érdek feszi tő detektlv-történet 

4 felvonásban.

fl szobacicus.
Kacagtató finom pikáns bohózat 3 felv.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. n. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Uránia
MSjgy Wlozgöeslnháí

Január 22-én és 23-án:
KözklvAnatra a

GOLEM
Fantasztikus fiijáték 5 felvonásban.

És nagy kísérő műsor I 

Rendes helyára*.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 

I d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor, 
eaawm.v' rnrnmummmmemmmmmmm

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és a mélyen 
tisztelt kereskedő urak becses figyelmébe ajánlani

kelmefestő és vegytisztító gyáramat,
melyben bármi ruhanemű, harasztkendő, harisnya, keztyü és 
végkelme festését, úgyszintén szőrme és boa tisztítását, cégem 
régi hírnevéhez képest, kifogástalanul, olcsón és pontosan készítem.

Katonaruháltat zö dre rövid idő alatt festek.
A nagyérdemű közönség és a tisztelt kereskedő urak 

becses pártfogását kérve,
maradok tisztelettel

Glret Béla
a borsod-miskolczi vegytisztító és gőzmosógyár tulajdonosa.

Rákóczi utca 12: szám (a Sötétkapu alatt).

Két kiszolgáló leány
felvétetik

Groszman Jagd tűscerüzletáben.
Akik már ilynemű alkalmazás­
ban voltak előnyben részesülnek.

Házmestert
keresünk

egész napi foglalkozással, lakás 
és fizetés ellenében.

Értesítés.
Értesítjük a t. közönséget, 

hogy miután a raktárunkon 
levő vajmennyiség elfogyott óa 
frissebb vajat már jóval drágáb­
ban szerezhettünk be,

a val Arit a mai 
naptól kezdve 
kilogrammon­

ként Skoronára 
felemeltük.

Miskolcz, 1916 január 22.

Városi Közélelmezési Vállalat.

H két legjobb ée legtartósabb
Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungsram“, valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum“, 5, 10, 16, 25, 3-í vagy 

50 gyertyafényü 90 fillérért, ho­
mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko­
rongért kapható.

I

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál­
tatok.
.... .......................
fe. Ezen lámpák húzott Woltramdróthól 
dKn készültek.

Illés Dávidnál, Templom-utca d- Telefon 305. **■

Nyomatott a kiadótulajdonos KUin és ImAvíq könf/vnyomddjábnn MÁskólczon.


